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I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETİ
TBMM Genel Kurulu saat 14.06’da açılarak on bir oturum yaptı.

Bursa Milletvekili Yüksel Selçuk Türkoğlu, Bursa Büyükşehir Belediyesindeki yolsuzluk ve 
usulsüzlük iddialarına,

Ağrı Milletvekili Nejla Demir, Ağrı’nın sorunlarına, 

Bursa Milletvekili Hasan Öztürk, Bursa’da ve ülkede yaşanan ekonomik sorunlara, 

İlişkin gündem dışı birer konuşma yaptılar.

Kocaeli Milletvekili Mehmet Aşıla, İklim Kanunu Teklifi’ne,

Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan Aygun, Kadir Gecesi’ne ve süt üreticilerinin mağduriyetine, 

Osmaniye Milletvekili Asu Kaya, marjinal olmakla suçlanan halka, 

Trabzon Milletvekili Yavuz Aydın, Giresun Görele’de şehit Piyade Er Talha Köroğlu’nun adını 
taşıyan ilkokula,

İstanbul Milletvekili İsa Mesih Şahin, Kadir Gecesi’ne, Ramazan Bayramı’na ve Nevruz’un millî 
bayram olmasıyla ilgili teklifine, 

Konya Milletvekili Meryem Göka, ana muhalefete, 

İstanbul Milletvekili Adem Yıldırım, İstanbul Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’na sorgu 
hâkiminin sorduğu soruya, 

Konya Milletvekili Barış Bektaş, pazar günü sandığa giderek demokrasiyi savunan Konyalı 
hemşehrilerine ve tüm yurttaşlara,

Kahramanmaraş Milletvekili İrfan Karatutlu, Kahramanmaraş’ın Erkenez ve Aksu Çaylarına, 

Hatay Milletvekili Mehmet Güzelmansur, ekonomiye, 

Iğdır Milletvekili Yılmaz Hun, Iğdır’daki süt üreticilerinin mağduriyetine, 

Tekirdağ Milletvekili Mestan Özcan, 

Diyarbakır Milletvekili Mehmet Sait Yaz;

Kadir Gecesi’ne,

Bursa Milletvekili Yüksel Selçuk Türkoğlu, Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’e, 

Amasya Milletvekili Reşat Karagöz, tutuklanan basın emekçilerine ve üniversite öğrencilerine, 

Samsun Milletvekili Murat Çan, TRT başta olmak üzere bazı televizyon kanallarına ve Kadir 
Gecesi’ne, 

Kayseri Milletvekili Murat Cahid Cıngı, Kadir Gecesi’ne ve 21-24 Mayıs 2025 tarihlerinde 
Kayseri’de düzenlenecek yarışmaya, 

Çorum Milletvekili Mehmet Tahtasız, Kadir Gecesi’ne, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’na ve 
Çorum’un sağlık sorunlarına, 

Antalya Milletvekili Aykut Kaya, Kadir Gecesi’ne, kontak lenslerin ve güneş gözlüklerinin satışına,

Siirt Milletvekili Mervan Gül, Kadir Gecesi’ne, Ramazan Bayramı’na, Cumhurbaşkanı ile 
İmamoğlu’nun kıyaslanmasına ve Siirt’te bu hafta başlattıkları kentsel dönüşüm projesine, 

Mersin Milletvekili Perihan Koca, kumpas operasyonlarına ve tutuklamalara, 

İstanbul Milletvekili Celal Fırat, Suriye’de yaşanan Alevi katliamıyla ilgili yayınlanan uluslararası 
çağrı metnine, 
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Kırıkkale Milletvekili Mustafa Kaplan, son günlerde sokaklarda yaşanan olaylara ve Kadir 
Gecesi’ne, 

Van Milletvekili Gülcan Kaçmaz Sayyiğit, Açıköğretim Fakültesi bürolarına, 

Adana Milletvekili Orhan Sümer, son günlerde yaşanan eylemlerde gençlerin ve polislerin 
TikTok’tan canlı yayın açmalarına, 

Ankara Milletvekili Semra Dinçer, 

Kocaeli Milletvekili Mühip Kanko; 

19 Martta ve sonrasında yaşananlara, 

Mersin Milletvekili Talat Dinçer, basına uygulanan sansüre ve Şişli Belediyesine atanan kayyuma, 

Diyarbakır Milletvekili Serhat Eren, Amedsporlu kadın taraftarlara, 

Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, Kadir Gecesi’ne, emeklilerin bayram ikramiyesine, 
İsrail’in Gazze’de yeniden başlattığı saldırılara ve Türkiye’nin duruşuna, Muhammet Emin 
Akbaşoğlu’ndan cevap vermesini istedikleri konulara, Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan’ın 
yabancı yatırımcılarla yaptığı toplantıya, Dilek İmamoğlu’nu hedef alan cümleleri sarf edenlere ve 
Filistin İçin Bin Genç eylemcilerinden Hüseyin Arif Sarıyaşar’a, 

İstanbul Milletvekili Mehmet Satuk Buğra Kavuncu, Piyade Komando Er Hanefi Usta’nın ölüm yıl 
dönümüne, Kadir Gecesi’ne, yargının bağımsız ve tarafsız olduğu iddialarına, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın 26 Mart 1999’da söylemiş olduğu sözlere, Yunan askerlerinin attığı slogana ve Atina 
Büyükelçiliğinin sosyal medyada yayınladığı mesaja, Aksakallar Konseyi Başkanı Binali Yıldırım’a, 

Nevşehir Milletvekili Filiz Kılıç, Kadir Gecesi’ne, 26 Mart Balkan Şehitlerini Anma Günü’ne, 
toplum vicdanında mahkûm edilen söylemlere, Genel Başkanları Devlet Bahçeli’ye, Ana Muhalefet 
Partisi Genel Başkanının boykot çağrısına ve Ramazan Bayramı’na, 

Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, muhabirlerin tutuklanmasına, 

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, görüşülen 199 sıra sayılı Kanun Teklifi’nin en önemli 
maddelerinden biri olan doğum yardımına, nüfus politikasına, EĞİTİM SEN İstanbul Üniversitesi 
Baştemsilcisi Levent Dölek’e, toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkına, barış tartışmalarına ilişkin 
Hükûmet kanadından gelen bazı açıklamalara, 

Ordu Milletvekili Seyit Torun, Cumhurbaşkanının bugünkü konuşmasında Genel Başkanları 
Özgür Özel’e söylediği sözlere,

Ankara Milletvekili Murat Emir, Kadir Gecesi’ne, Nevşehir Milletvekili Filiz Kılıç’ın yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, Cumhurbaşkanının bugünkü konuşmasına ve Cumhurbaşkanına 
sorularına, eylemlere katılan gençlere ve Görkem Furkan Akşit ile Berkay Gezgin’e; Serap Yazıcı 
Özbudun’a seslenmek istediğine, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Kadir Gecesi’ne, AK PARTİ Grubu adına bütün 
gençlere seslendiğine ve Ramazan Bayramı’na, 

Muğla Milletvekili Selçuk Özdağ, Serap Yazıcı Özbudun’a sorularına, 

İlişkin birer açıklamada bulundular.

Antalya Milletvekili Serap Yazıcı Özbudun, Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı açıklaması 
sırasında şahsına, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Antalya Milletvekili Serap Yazıcı Özbudun’un sataşma nedeniyle 
yaptığı konuşması sırasında şahsına, 
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Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Ankara Milletvekili Murat Emir’in sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında Adalet ve Kalkınma Partisine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında Cumhuriyet Halk Partisine, 

Sataşması nedeniyle birer konuşma yaptılar.

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının, Türkiye Büyük Millet Meclisi Millî Savunma 
Komisyonu Başkanı Hulusi Akar ve beraberindeki heyetin 14-16 Nisan 2025 tarihlerinde Azerbaycan’ın 
başkenti Bakü’de düzenlenecek olan Türk Devletleri Parlamenter Asamblesi Millî Savunma Komisyonu 
Başkanları 2’nci Toplantısı’na katılımı hususuna ilişkin tezkeresi kabul edildi. 

YENİ YOL Grubunun, 26/3/2025 tarihinde Grup Başkanı İstanbul Milletvekili Bülent Kaya 
tarafından, Amerika’nın ve İsrail’in bölgede yürüttüğü askerî faaliyetlerin ve Türkiye’deki askerî 
üslerin bu faaliyetlerde kullanım durumunun görüşülmesi amacıyla Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanlığına verilmiş olan genel görüşme önergesinin diğer önergelerin önüne alınarak, 

İYİ Parti Grubunun, 26/3/2025 tarihinde Samsun Milletvekili Erhan Usta ve 19 milletvekili 
tarafından, 18-19 Mart 2025 tarihlerinde yaşanan gelişmelerin ekonomiye maliyeti, genel olarak Türkiye 
ekonomisinin kırılganlıklarının araştırılması, hukukun üstünlüğünün tesis edilmesi ve kurumların 
güçlendirilmesi başta olmak üzere kapsamlı bir reform programının içereceği önlemlerin tespit 
edilebilmesi amacıyla Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına verilmiş olan Meclis araştırması 
önergesinin diğer önergelerin önüne alınarak, 

DEM PARTİ Grubunun, 26/3/2025 tarihinde Grup Başkan Vekili Kars Milletvekili Gülüstan 
Kılıç Koçyiğit ve Grup Başkan Vekili Muş Milletvekili Sezai Temelli tarafından, İstanbul Barosuna ve 
gazetecilere yönelik yargısal şiddetin araştırılması amacıyla Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
verilmiş olan Meclis araştırması önergesinin diğer önergelerin önüne alınarak, 

CHP Grubunun, 26/3/2025 tarihinde Grup Başkan Vekili Ankara Milletvekili Murat Emir 
tarafından, 19 Mart ve sonrasında İstanbul’daki ve diğer şehirlerdeki olayların sebeplerinin ve 
sonuçlarının araştırılması amacıyla Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına verilmiş olan Meclis 
araştırması önergesinin diğer önergelerin önüne alınarak, 

Görüşmelerinin Genel Kurulun 26 Mart 2025 Çarşamba günkü birleşiminde yapılmasına ilişkin 
önerileri yapılan görüşmelerden sonra kabul edilmedi.

Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu, Kocaeli’de yarım kalan ihalelere, 

Giresun Milletvekili Elvan Işık Gezmiş, Ekrem İmamoğlu’na ve Kadir Gecesi’ne, 

Antalya Milletvekili Şerafettin Kılıç, sahur vakti Gazze’yi bombalayan İsrail’e ve Kadir Gecesi’ne, 

Adana Milletvekili Müzeyyen Şevkin, Ekrem İmamoğlu’nun tutuklanmasına ve sonrasında 
yaşananlara, 

Yalova Milletvekili Tahsin Becan, Kadir Gecesi’ne ve İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun tutuklanmasının ekonomik sonucuna, 

Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, Kocaeli Milletvekili Veysal Tipioğlu’nun YENİ YOL 
grup önerisi üzerinde yaptığı konuşmasındaki bazı ifadelerine, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen’in 
yaptığı açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Cumhurbaşkanının bugünkü grup toplantısında izlettiği videoya, 
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Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Bartın Milletvekili Aysu Bankoğlu, 

Sakarya Milletvekili Ayça Taşkent; 

Tutuklanan gençlere ve gazetecilere, 

Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, Gaziantep’in Oğuzeli ilçesindeki devlet hastanesine, 

İstanbul Milletvekili Nimet Özdemir, dün yürüyüş yapan bir gencin söylediklerine, 

Bursa Milletvekili Nurhayat Altaca Kayışoğlu, gençlerin tutuklanmasına, 

Van Milletvekili Gülcan Kaçmaz Sayyiğit, EĞİTİM SEN MYK üyelerine ve İstanbul Üniversitesi 
Baştemsilcisi Levent Dölek’e, 

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, Rize Milletvekili Harun Mertoğlu’nun DEM PARTİ 
grup önerisi üzerinde yaptığı konuşmasındaki bazı ifadelerine, 

İstanbul Milletvekili Nurettin Alan, Ankara Milletvekili Murat Emir’in sataşma nedeniyle yaptığı 
konuşmasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, İstanbul Milletvekili Nurettin Alan’ın yaptığı açıklamasındaki 
bazı ifadelerine, 

İstanbul Milletvekili Nurettin Alan,

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu;

Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

İlişkin birer açıklamada bulundular. 

Ankara Milletvekili Murat Emir, İstanbul Milletvekili Nurettin Alan’ın CHP grup önerisi üzerinde 
yaptığı konuşması sırasında Cumhuriyet Halk Partisine sataşması nedeniyle bir konuşma yaptı. 

Oturum Başkanı TBMM Başkan Vekili Celal Adan, milletvekillerinin kendi illerinin problemlerini 
gündeme getirmelerinin daha yararlı olacağına ilişkin bir açıklamada bulundu. 

Gündemin “Kanun Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler” kısmının: 

1’inci sırasında yer alan ve İç Tüzük’ün 91’inci maddesine göre temel kanun olarak görüşülmesi 
kabul edilen, Aksaray Milletvekili Hüseyin Altınsoy ve Burdur Milletvekili Mustafa Oğuz ile 
38 Milletvekilinin Gençlik ve Spor Hizmetleri Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi (2/2983) ile Plan ve Bütçe Komisyonu 
Raporu’nun (S. Sayısı: 199) görüşmeleri tamamlanarak yapılan açık oylamasından sonra kabul edildi. 
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Ankara Milletvekili Osman Gökçek, Ankara Milletvekili Murat Emir’in sataşma nedeniyle yaptığı 
konuşmasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Ankara Milletvekili Osman Gökçek’in yaptığı açıklamasındaki 
bazı ifadelerine, 

Antalya Milletvekili Aliye Coşar, 

Adana Milletvekili Ayhan Barut;

19 Martta ve sonrasında yaşananlara, 

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, bazı vekillerin üslubuna, 

Balıkesir Milletvekili Turhan Çömez, Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit’in yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine, 

Giresun Milletvekili Elvan Işık Gezmiş, Giresun’un Görele ilçesine bağlı Çatakkırı köyünde şehit 
Piyade Er Talha Köroğlu’nun adını taşıyan ilkokula,

Ankara Milletvekili Umut Akdoğan, iktidara yakın internet sitelerinde dün çıkan habere, 

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, Trabzon Milletvekili Yavuz Aydın’ın 199 sıra sayılı 
Kanun Teklifi’nin 9’uncu maddesi üzerinde verilen önerge hakkında yaptığı konuşmasındaki bazı 
ifadelerine, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu;

Malatya Milletvekili Veli Ağbaba’nın 199 sıra sayılı Kanun Teklifi’nin ikinci bölümü üzerinde 
CHP Grubu adına yaptığı konuşmasındaki bazı ifadelerine, 

Ankara Milletvekili Murat Emir’in sataşma nedeniyle yaptığı konuşmasındaki bazı ifadelerine, 

Mersin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, birleşimi yöneten Başkan Vekili Celal Adan’a ve Genel 
Kurulda son bir saattir yaşanan ortama, 

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, bu çalışma düzeniyle yol alınamayacağına, 

İlişkin birer açıklamada bulundular.

Ankara Milletvekili Osman Gökçek, Adana Milletvekili Orhan Sümer’in 199 sıra sayılı Kanun 
Teklifi’nin 7’nci maddesi üzerinde verilen önerge hakkında yaptığı konuşması sırasında şahsına, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Ankara Milletvekili Osman Gökçek’in sataşma nedeniyle yaptığı 
konuşması sırasında Cumhuriyet Halk Partisine, 

Ankara Milletvekili Osman Gökçek, Ankara Milletvekili Murat Emir’in sataşma nedeniyle yaptığı 
konuşması sırasında şahsına, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Ankara Milletvekili Osman Gökçek’in sataşma nedeniyle yaptığı 
konuşması sırasında Cumhuriyet Halk Partisine, 

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, Balıkesir Milletvekili Turhan Çömez’in yaptığı 
açıklaması sırasında Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisine, 

Balıkesir Milletvekili Turhan Çömez, Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit’in sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında İYİ Partiye, 

Malatya Milletvekili Veli Ağbaba, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun yaptığı 
açıklaması sırasında Cumhuriyet Halk Partisine ve şahsına, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Malatya Milletvekili Veli Ağbaba’nın sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında Adalet ve Kalkınma Partisine, 
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Malatya Milletvekili Veli Ağbaba, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında CHP Genel Başkanına ve Cumhuriyet Halk Partisine, 

Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu, Malatya Milletvekili Veli Ağbaba’nın sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında şahsına, 

Ankara Milletvekili Murat Emir, Çankırı Milletvekili Muhammet Emin Akbaşoğlu’nun sataşma 
nedeniyle yaptığı konuşması sırasında Cumhuriyet Halk Partisine, 

Sataşması nedeniyle birer konuşma yaptılar. 

Oturum Başkanı TBMM Başkan Vekili Celal Adan, bu memlekette her hırsızın hesap vereceğine 
ilişkin bir açıklamada bulundu. 

Alınan karar gereğince, 27 Mart 2025 Perşembe günü saat 14.00’te toplanmak üzere 06.37’de 
birleşime son verildi.

		  Celal ADAN	

		  Başkan Vekili	

	 Elvan IŞIK GEZMİŞ		  Havva Sibel SÖYLEMEZ
	 Giresun		  Mersin

	 Kâtip Üye		  Kâtip Üye

		  Adil BİÇER
		  Kütahya

		  Kâtip Üye
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II.- GELEN KÂĞITLAR
		  No: 121

27.03.2025 Perşembe
Milletvekili Teklifleri 

1.- Denizli Milletvekili Sema Silkin Ün’ün; Türk Vatandaşlığı Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi (2/3032) (İçişleri Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi:26.03.2025)

2.- YENİ YOL Partisi Grup Başkanvekili Muğla Milletvekili Selçuk Özdağ’ın; Ulusal Bayram 
ve Genel Tatiller Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi (2/3033) (Milli 
Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile İçişleri Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi:26.03.2025)

3.- Bitlis Milletvekili Semra Çağlar Gökalp’in; Nemrut Krater Gölü ve Kalderasının Korunması 
Hakkında Kanun Teklifi (2/3034) (Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma 
ve Turizm Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi:26.03.2025)

4.- Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer’in; Tarım Sigortaları Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi (2/3035) (Tarım, Orman ve Köyişleri ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa 
geliş tarihi:26.03.2025)

5.- Manisa Milletvekili Selma Aliye Kavaf’ın; Türkiye İstatistik Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi (2/3036) (Plan ve Bütçe Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi:26.03.2025)

6.- YENİ YOL Partisi Grup Başkanvekili Muğla Milletvekili Selçuk Özdağ ve 26 Milletvekilinin; 
Engelliler Bakanlığı Kurulmasına Dair Kanun Teklifi (2/3037) (İnsan Haklarını İnceleme; Plan ve 
Bütçe ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi:26.03.2025)

7.- İstanbul Milletvekili Doğan Bekin’in; Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi (2/3038) (Plan ve Bütçe ile Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi:26.03.2025)

Cumhurbaşkanlığı Tezkereleri 
(Yasama Dokunulmazlığı) 

1.- Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit’in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1084) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

2.- İstanbul Milletvekili Ahmet Şık’ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1085) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

3.- Trabzon Milletvekili Sibel Suiçmez’in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1086) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

4.- Ağrı Milletvekili Nejla Demir’in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1087) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

5.- İstanbul Milletvekili Cemal Enginyurt’un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1088) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

6.- İzmir Milletvekili Mahir Polat’ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1089) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 
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7.- Mersin Milletvekili Ali Mahir Başarır’ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1090) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

8.- İstanbul Milletvekili Cemal Enginyurt’un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1091) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

9.- Mardin Milletvekili Beritan Güneş Altın’ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1092) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

10.- Ankara Milletvekili Koray Aydın’ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1093) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

11.- Siirt Milletvekili Tuncer Bakırhan’ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1094) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

12.- Mardin Milletvekili Salihe Aydeniz’in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1095) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 

13.- Mardin Milletvekili Salihe Aydeniz’in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (3/1096) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 21.03.2025) 
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27 Mart 2025 Perşembe
BİRİNCİ OTURUM
Açılma Saati: 14.02

BAŞKAN: Başkan Vekili Celal ADAN
KÂTİP ÜYELER: Elvan IŞIK GEZMİŞ (Giresun)

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 72’nci Birleşimini açıyorum. 

Başkanlık Divanı teşekkül etmediğinden çalışmalarımıza başlayamıyoruz. 

MAHMUT TANAL (Şanlıurfa) - Başkanım, bir dakika söz istiyorum. 

BAŞKAN - Bu nedenle, alınan karar gereğince, kanun teklifleri ile komisyonlardan gelen 
diğer işleri sırasıyla görüşmek için 8 Nisan 2025 Salı günü saat 15.00’te toplanmak üzere birleşimi 
kapatıyorum. 

 Kapanma Saati: 14.03
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III.- YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI
1.- Uşak Milletvekili Ali Karaoba’nın, Uşak ilinde bulunan imam hatip ortaokulları ve liselerine 

dair çeşitli verilere, Uşak ilinde bulunan ilköğretim ve ortaöğretim kurumlarına dair çeşitli verilere 
ilişkin soruları ve Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in cevabı (7/24842), (7/24844)

III.- YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI
      1.- Uşak Milletvekili Ali Karaoba'nın, Uşak ilinde bulunan imam hatip ortaokulları ve liselerine dair çeşitli verilere,
       Uşak ilinde bulunan ilköğretim ve ortaöğretim kurumlarına dair çeşitli verilere, 
       İlişkin soruları ve Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in cevabı (7/24842), (7/24844)
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      2.- Uşak Milletvekili Ali Karaoba'nın, KOSGEB'in Uşak ilinde yürüttüğü faaliyetlere ilişkin sorusu ve Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır'ın cevabı (7/24859)

2.- Uşak Milletvekili Ali Karaoba’nın, KOSGEB’in Uşak ilinde yürüttüğü faaliyetlere ilişkin 
sorusu ve Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın cevabı (7/24859)
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       3.- İstanbul Milletvekili Suat Özçağdaş'ın, öğrencilerin Çanakkale'ye götürüleceği bir 
programa ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in cevabı (7/24925)

3.- İstanbul Milletvekili Suat Özçağdaş’ın, öğrencilerin Çanakkale’ye götürüleceği bir programa 
ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in cevabı (7/24925)
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      4.- Bursa Milletvekili Hasan Öztürk'ün, maaşlarını PTT'den alan emeklilere 
promosyon ödemesi yapılması talebine ilişkin sorusu ve Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek'in cevabı (7/24983)

4.- Bursa Milletvekili Hasan Öztürk’ün, maaşlarını PTT’den alan emeklilere promosyon ödemesi 
yapılması talebine ilişkin sorusu ve Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in cevabı (7/24983)
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      5.- Denizli Milletvekili Yasin Öztürk'ün, ülkemizin Ege ve Akdeniz'de bulunan bazı adalarına Yunanistan 
tarafından asker yerleştirildiği iddiasına ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı 
(7/25236)

5.- Denizli Milletvekili Yasin Öztürk’ün, ülkemizin Ege ve Akdeniz’de bulunan bazı adalarına 
Yunanistan tarafından asker yerleştirildiği iddiasına ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın cevabı (7/25236)
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      6.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, kamuda tasarrufun sağlanması ve kayıt dışı 
ekonomi ile mücadelede yapılan çalışmalara ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı 
(7/25328)

6.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, kamuda tasarrufun sağlanması ve kayıt 
dışı ekonomiyle mücadelede yapılan çalışmalara ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın cevabı (7/25328)
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      7.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, dar gelirli vatandaşlar için 
yapılacak sosyal konut projelerine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz'ın cevabı (7/25329)

7.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, dar gelirli vatandaşlar için yapılacak 
sosyal konut projelerine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı (7/25329)
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      8.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, Türk Hava Kurumuna 
ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25331)

8.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, Türk Hava Kurumuna ilişkin sorusu ve 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı (7/25331)
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      9.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, enflasyon farkının memur 
ve emekli maaşlarına aylık olarak yansıtılması talebine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25332)

9.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, enflasyon farkının memur ve emekli 
maaşlarına aylık olarak yansıtılması talebine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın cevabı (7/25332)
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      10.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, son beş yıl içinde kamu 
bankalarında yaşanan yolsuzluk vakalarına ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25334)

10.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, son beş yıl içinde kamu bankalarında 
yaşanan yolsuzluk vakalarına ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı 
(7/25334)
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       11.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, son 3 yılda insan hakları 
ihlallerine dair yayımlanan raporlara ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25335)

11.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, son 3 yılda insan hakları ihlallerine 
dair yayımlanan raporlara ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı 
(7/25335)
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       12.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, Manisa OSB'de yabancı 
menşeli bir elektrikli araç üreticisine arazi tahsis edilmesine ilişkin sorusu ve 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25430)

12.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, Manisa OSB’de yabancı menşeli bir 
elektrikli araç üreticisine arazi tahsis edilmesine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın cevabı (7/25430)



TBMM	 B: 72	 27 . 3 . 2025

38 



TBMM	 B: 72	 27 . 3 . 2025

39 

      13.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, Diyarbakır'da lisanslı 
pamuk deposu kurulması için yer tahsis edilmesi talebine ilişkin sorusu ve 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25431)

13.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, Diyarbakır’da lisanslı pamuk deposu 
kurulması için yer tahsis edilmesi talebine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın cevabı (7/25431)
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      14.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, fıstık yetiştiriciliğinin 
desteklenmesi talebine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın 
cevabı (7/25432)

14.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, fıstık yetiştiriciliğinin desteklenmesi 
talebine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı (7/25432)
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      15.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, GES tesislerine ilişkin 
sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25433)

15.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, GES tesislerine ilişkin sorusu ve 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı (7/25433)
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      16.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, Diyarbakır'da bazı 
kamu kurumlarının müdürlüklerinin kurulması talebine ilişkin sorusu ve 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25435)16.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, Diyarbakır’da bazı kamu kurumlarının 

müdürlüklerinin kurulması talebine ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın 
cevabı (7/25435)
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      17.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu'nun, Diyarbakır'daki 
yatırımcıların kredilerden yararlanma konusunda sorun yaşadığı iddiasına ilişkin sorusu 
ve Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın cevabı (7/25436)17.- Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin Tanrıkulu’nun, Diyarbakır’daki yatırımcıların 

kredilerden yararlanma konusunda sorun yaşadığı iddiasına ilişkin sorusu ve Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın cevabı (7/25436)
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